



Dyrektor Generalny
Urząd Ochrony Konkurencji
i Konsumentów

Warszawa, 20 kwietnia 2020 r.

BBA-2.261.9.2020

Wszyscy uczestnicy postępowania

W nawiązaniu do zapytania ofertowego na dostawy materiałów i testów biologicznych informuję, że wpłynęły zapytania do Załącznika Nr 3 Zapytania ofertowego, tj. Istotnych postanowień umowy o następującej treści:

Pytanie 1:

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie pisemnej przy wykorzystaniu kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez Wykonawcę?

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie pisemnej przy wykorzystaniu kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający wyraża zgodę na dodanie we wzorzec umowy następującego postanowienia? Poza zmianami umowy dopuszczonymi w art.144 ust.1 Pzp dopuszcza się możliwość zmian postanowień zawartej umowy, w tym poszczególnych zamówień, gdy konieczność zmiany spowodowana jest okolicznościami poza kontrolą stron, których działając z należytą starannością strony nie mogły przewidzieć w chwili zawierania umowy. Dotyczy to w szczególności takich okoliczności jak zagrożenie epidemiologiczne, zamieszki, akty terroru, zamknięcie granic, rządowe ograniczenia międzynarodowego transportu, utrudnienia na lotniskach i granicach, tj. okoliczności o charakterze tzw. siły wyższej. W czasie trwania siły wyższej Wykonawca odpowiada za wykonywanie Umowy na zasadach ogólnych kodeksu cywilnego. Wykonawca dołoży wszelkich starań, aby pomimo istnienia siły wyższej zapewnić ciągłość dostaw wszystkich produktów na bieżąco i zgodnie ze składanymi zamówieniami oraz zobowiązuje się informować Zamawiającego niezwłocznie i na bieżąco o wszelkich trudnościach związanych z dostarczeniem zamówionych przez niego produktów. Uzasadnienie:

Z uwagi na wyjątkowość sytuacji, jaką jest wybuch pandemii SARS-CoV-2, oraz dynamicznie zmieniające się okoliczności zewnętrzne, na które Wykonawca nie ma wpływu, w tym: potencjalnie ograniczoną dostępność wybranych produktów związaną z nagłym i niemożliwym do przewidzenia zwiększeniem światowego zapotrzebowania na wyroby medyczne do diagnostyki in vitro oraz podejmowane przez państwa dotknięte epidemią – w tym Polskę –



środki profilaktyczne i zaradcze, takie jak: zamknięcie granic i ograniczenie międzynarodowego transportu, zwiększone kontrole na lotniskach i granicach, a także inne dodatkowe obowiązki nakładane na producentów i dystrybutorów produktów w sektorze ochrony zdrowia, stanowiące okoliczność o charakterze tzw. siły wyższej, złożone przez Zamawiającego zamówienia mogą nie zostać zrealizowane lub mogą zostać zrealizowane w późniejszym terminie lub w odbiegającej od zamówienia liczbie produktów. Wykonawca zobowiązuje się informować Zamawiającego niezwłocznie i na bieżąco o wszelkich trudnościach związanych z dostarczeniem zamówionych przez niego produktów.

Par. 2 ust. 9 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zapisu: „Zmniejszenie nie może przekraczać 20% całkowitej wartości umowy”?

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, iż pozostaje dotychczasowych zapisach Istotnych postanowień umowy.

Pytanie 3:

Par. 4 ust. 1 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to, aby termin płatności był liczony od daty wystawienia faktury?

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, iż pozostaje dotychczasowych zapisach Istotnych postanowień umowy.

Pytanie 4:

Par. 7 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie postanowienia w brzmieniu: „Zamawiający może w każdym czasie odstąpić od żądania zapłaty przez Wykonawcę kary umownej.”

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, iż pozostaje dotychczasowych zapisach Istotnych postanowień umowy.

Pytanie 5:

Par. 7 ust. 1, ust. 4 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację niniejszego postanowienia wzoru umowy w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była w wysokości 10% wynagrodzenia brutto dotyczącego niezrealizowanej części umowy?

Zamawiający dokonuje zmiany zapisów umowy w zakresie § 7 ust. 1 i ust. 4, które odpowiednio otrzymują brzmienie:

1. Wykonawca zobowiązany jest zapłacić karę umowną w wysokości 20% wartości brutto niezrealizowanego przedmiotu umowy, obliczonej na podstawie cen jednostkowych zawartych w ofercie wykonawcy, w sytuacji wypowiedzenia przez Zamawiającego lub Wykonawcę umowy, z powodu okoliczności leżących po stronie Wykonawcy.



4. Jeżeli zwłoka, o której mowa w ust. 2 i ust. 3, przekroczy 7 dni roboczych, Zamawiający ma prawo wypowiedzieć umowę, a Wykonawca zobowiązany jest do zapłacenia kary umownej w wysokości 20% wartości brutto niezrealizowanego przedmiotu umowy, obliczonej na podstawie cen jednostkowych zawartych w ofercie wykonawcy.

Pytanie 6:

Par. 7 ust. 2 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację niniejszego postanowienia wzoru umowy w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości niezrealizowanej w terminie dostawy częściowej, a nie od wynagrodzenia za cały przedmiot umowy?

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, iż pozostaje dotychczasowych zapisach Istotnych postanowień umowy.

Pytanie 7:

Par. 7 ust. 4, Par. 10 Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby uprawnienie do odstąpienia od umowy przysługiwało po bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do należytego wykonania umowy z wyznaczeniem dodatkowego terminu, nie krótszego niż 3 dni robocze?

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe pytanie Zamawiający informuje, iż przychyliła się do prośby Wykonawcy i modyfikuje § 10 Istotnych postanowień umowy w następujący sposób: dotychczasowy zapis „Zamawiający może wypowiedzieć umowę w trybie natychmiastowym w przypadku gdy Wykonawca nie przestrzega jej postanowień umownych”, oznacza się jako ust.1.

Dodaje się ust. 2 o następującej treści:

„Uprawnienie do odstąpienia od umowy, o którym mowa w ust. 1, przysługuje Zamawiającemu po bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do należytego wykonania umowy z wyznaczeniem dodatkowego terminu, nie krótszego niż 3 dni robocze, w przypadkach określonych w § 7 ust. 4 oraz w § 10 ust. 1 umowy”.

Powyższe odpowiedzi i zmiana treści Zapytania ofertowego stanowią jej integralną część.

Dotychczasowy termin składania oraz otwarcia ofert ulega zmianie. Oferty należy składać do dnia 23 kwietnia 2020 r.

wz. Dyrektora Generalnego
Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów

Katarzyna Krochmal
Dyrektor Biura Budżetu i Administracji

